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Pentru limpezirea chestiu
nilor pendente între statul no
stru şi statul vecin Iugoslavia, 
prin consenz comun a Ministe
relor de externe, s ’a esmis o 
comisiune compusă din repre
zentanţii ambelor state, care 
în iarna trecută întrunită la 
Belgrad, după discuţiuni înde
lungate, în decurs de mai multe 
săptămâni, a încheiat o serie 

■ de convenţii între România şi 
Iugoslavia, cari s'au supus spre 
ratificare Corpurilor legiuitoare 
a statelor respective, iar con
venţia referitoare la chestiunile 
bisericeşti şi şcolare, sfintelor 
Sinoade a celor două ţări.

Constatând sfântul Sinod 
al Bisericii ortodoxe române, 
că convenţia bisericească în
cheiată de comisiunea română- 
jugoslavă, a fost numai para
fată, în deplin acord cu Exce- 
lanţia Sa Domnul Ministru al 
Afacerilor Străine, a decis es- 
miterea unei delegaţiuni din 
partea Sa la Belgrad, care îm
preună cu reprezentanţii sfân
tului Sinod ai Bisericii sâr
beşti şi cu cei ai autorităţii de 
stat jugoslav, să perfecteze con
venţia privitoare la regimul 
bisericesc din Banatul român 
şi jugoslav.

Sfântul Sinod a încredinţat 
această misiune unei delega- I

ţiuni constătătoare din I. P. S. Sa 
Mitropolitul nostru N icolae ca 
Preşedinte, P. S. Sa Episcopul 
Grigorie al Aradului şi dnul 
Profesor universitar Dr. Silviu 
Dragomir din Cluj.

Terminul pertractărilor de- 
legaţiunei noastre cu reprezen
tanţii sfântului Sinod al Bise
ricii sârbe s’a fixat pe ziua de 
2 Mai a. c.

I. P. S. Sa Mitropolitul 
nostru a plecat din Sibiu spre

Belgrad Luni în 1 Mai la ora 
2XU dimineaţa şi împreună cu 
ceilalţi membrii ai delegaţiei, 
Marţi dimineaţa în 2 Mai au 
ajuns în Belgrad.

Dorim delegaţiunei noastre 
deplină isbândă, spre a găsi o 
soluţiune norocoasă, ca fraţilor 
noştri rupţi dela sinul bise
ricii şi patriei mame, să li se 
poată oferi cel mai sigur razim, 
ca în marginile hotarului ţării 
jugoslave, prin biserică să-şi 
salveze credinţa şi sufletul 
românesc.

WF. O. R.“

Secţiunea eparhială Sibiu
Noua asociaţie, „Frăţia Or- | 

todoxă Română“, cheamă, în 
cuvinte de iubire şi nădejde, 
la harnică muncă, sub ocrotirea 
bisericii, pe toţi intelectualii 
noştri mireni; îi cheamă să se 
organizeze pentru lupta co
mună de regenerare morală, 
în viaţa socială privată şi pu
blică, şi întru asigurarea unui 
viitor mai bun şi mai cu rost 
pe seama tuturor credincioşilor 
bisericii noastre.

Se apropie ziua de consti
tuire a secţiunii eparhiale Sibiu, 
conform dispoziţiilor cuprinse 

I în statutele acestei asociaţii.

Mişcarea însufleţită creşti
nească dela 5 Martie 1933, ca 
afirmare a credinţii ortodoxe, 
am văzut că este întâmpinată 
cu multă satisfacţie şi înţele
gere nu numai în mitropolia 
ardeleană, ci în toate cercurile 
ortodoxe din cuprinsul ţării.

Prea Cucernicii părinţi pro
topopi din arhiepiscopia noa- 
străj convinşi de necesitatea 
organizării, vor continua cu 
atât mai uşor a face propa
gandă, în cercul lor de activi
tate, nu în frazeologie deda- 
matorică; ci cu o propove- 
duire mai adâncă şi mai con

vinsă, vor arăta, cum la întru
nirea de constituire a secţiunii 
eparhiale se cade să fie de 
faţă, afară de membrii aso
ciaţiei, şi alţi credincioşi inte
lectuali, precum şi persoane 
din pătura poporului, doritoare 
de-a se orienta şi a se închega 
sub scutul credinţei ortodoxe, 
în vederea unei vieţi noui şi 
neprihănite ce va izvorâ din- 
tr’un organism viu şi conştient 
de vitalitatea sa, cum trebue 
să fie Frăţia noastră.

Cu cât activitatea creşti
nească a tinerei asociaţii va 
pătrunde mai adânc în massele 
poporului român, cu atât roa
dele ei bune şi folositoare vor 
fi mai învederate şi mai bogate; 
ear biserica noastră, în misiu
nea ei de evanghelizare şi de 
întărire a ortodoxiei, va avea 
puternic sprijin în înfrăţirea 
credincioşilor mireni, stăruitori 
„pentru afirmarea principiului 
creştin ca temelie a vieţii noa
stre de toate zilele“.

Munca de propagandă să 
ne fie tot atât de serioasă, pe 
cât de serioasă şi importantă 
este instituţia ce voim s’o or
ganizăm şi în arhiepiscopia 
noastră.

In problemele ce ating 
această instituţie e necesar să 
se înstăpânească dela început 
păreri clare şi solidare; este 
necesar în deosebi să susţinem 
biserica, nu cum se întâmplă

FOIŞOiBl
Profetul Daniel

despre Hristos
(Sfârşit)

Nu numai în Biblie, ci în genere 
la cei vechi numărul 7 joacă un rol 
important. Aşa zice Solon „ora a 7-a 
după naştere arată ori de va vieţui 
pruncul, după ziua a 7-a îi da cei 
bătrâni numele, după 7 luni încep a-i 
creşte dinţii, după de 2 ori 7 luni 
şade el tără teamă de-a cădea, după 
de 3 ori 7 începe a vorbi,... în ase
menea mod domneşte numărul 7 în 
lumea stelelor. In de 4 ori 7 zile îşi 
împlineşte luna cursul, iară soarele 
tot cu al 7-lea semn îşi schimbă 
cursul, trecând dela solstiţiu de iarnă 
la cel de vară şi în asemenea mod

I dela ceJ de primăvară la cel de 
toamnă“. 1 Pe simbolismul numărului 
7 se bazează în sfârşit şi cele 7 laude 
ale bisericii noastre.

In profeţia lui Daniel e vorba 
despre săptămâni de ani. Calculul 
acesta era în uz nu numai la Evrei, 
ci şi la alte multe popoare antice. 
O săptămână de ani are 7 ani, 70 de 
săptămâni sunt de 70X7=490 ani. 
„490 ani s’au tăiat...“ adecă s’au ho
tărât, s’au fixat. „Poporul...“ este po
porul ales, „cetatea sfântă“ e Ierusa
limul. Sub „viziune şi proroc“ se în
ţelege orice profeţie, privitor la Hri
stos. „Să se ungă Sfântul sfinţilor“ 
=  Ungerea închipue împărtăşirea du
hului sfânt. In V. Testament se un
geau preoţii, profeţii, regii. întrucât 
Hristos este preotul, profetul şi regele

1 La Mitrofanovich Liturghia pag. 420.

prin excelenţă, se aplică în special la 
El expresia „a unge“, „unsul“. Mân
tuitorul este numit „Unsul“, ceeace 
înseamnă că în El îşi ajuge împărtă
şirea duhului sfânt desăvârşirea (prin 
împreunarea naturii dumnezeeşti cu 
cea omenească). Precum superlativele 
„deşertăciunea deşertăciunilor“, „re
gele regilor“, „cântarea cântărilor“ 
indică deşertăciunea în gradul cel mai 
înalt, pe domnitorul cel mai puternic, 
cântarea cea mai aleasă între toate, 
aştfel şi formaţia „Sfântul sfinţilor“ 
ne spune, că nu este vorba de un 
Sfânt oarecare, ci de Sfântul cel mai 
Sfânt între Sfinţi, despre Hristos. în
ţelesul textului de până acum (v. 24) 
este: Peste 490 de ani începe era 
bunurilor mesianice când se vor şterge 
(prin sacrificiul Mântuitorului) păca- 

I tele, fărădelegile şi nedreptăţile oa-

I menilor. Versul acesta (24) face un 
rezumat al profeţiei pe care v. 25, 
26, 27 o des voltă în detail. Versurile 
25, 26, 27 împart profeţia în trei părţi: 
1. 7 săptămâni=49 ani; 2. 62 săptă- 
mâni=434 ani; 3. 1 săpămână=7 ani, 
70 săptămâni=490 ani. Versul 25 
fixează data când începe calculul 
celor 70 de săptămâni. Calcularea 
începe deodată cu („eşirea cuvân
tului...“) darea unui decret important. 
Prin acest decret se acordă poporului 
libertatea de a-şi zidi oraşul Ierusalim, 
dărâmat prin Chaldei. Decrete în fa
voarea Evreilor s’au dat patru: întâiul 
este al lui (Cyrus) Kir. Puţin timp 
după intrarea triumfală în Babilon 
(539 a. ch). Kir permite Iudeilor a se 
rentoarce în patrie. In conformitate 
cu concepţiile sale religioase Kir nu 
numai că dă edictul de eliberare, ci
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de obicei, adecă mai mult din 
consideraţii oportuniste, sau din 
interese particulare, ci să-i 
dăm sprijin din adevărată con
vingere religioasă.

Cu cât organizarea va fi 
pusă pe baze mai largi şi mai

solide, cu cât sentimentul de 
solidaritate se va întipări mai 
profund în sufletele înfrăţite, 
cu atât va fi mai desăvârşită 
biruinţa ortodoxiei şi a drep
tăţii pentru care suferim şi ne 
luptăm cu stăruinţă neînfrântă.

Unui preot tânăr
Mă iartă, iubite frate, că îţi 

răspund de astădafă pe calea 
aceasta publică. Problema pe 
care ai ridicat-o în scrisoarea din 
urmă, — nu de dragul de-a scorni 
cu mintea probleme, ci fiindcă 
te zbaţi în ea împreună cu toţi 
fraţii întru preoţie, — depăşeşte 
cadrui personal, pentru a se in
tegra în lipsurile şi neajunsurile 
noastre de caracter general.

Te plângi, iubite frate, că 
«preoţii noştri ieşind din Acade
mie şi intrând în parohie se des
personalizează, identificându - se 
pe deaîntregul cu glasul pămân
tului de care nu-i despart decât 
cei 12 ani de şcoală orăşenească».

Frăţia ta n’ai ajuns încă în acest 
stadiu, căci eşti doar aşa de tânăr 
şi lupţi din răsputeri împotriva 
adormitorului abur ce se ridică 
din monotonia simplei şi mate
rialei vieţi săteşti, dar simţi pe
ricolul şi te alsrmezi. Ştii că altul 
este destinul preotului decât acela 
de-a se confunda în noianul pre
ocupărilor unei vieţi de supra
faţă, io grijile, fără orizont larg 
spiritual, de-a adauge în toată 
ziua încă c m  la patrimoniul ma
tériái al familiei, în ritmul fără 
respiraţie al alergăturii întregei 
lumi din sat. Iţi dai seama că nu 
poţi fi sare pământului pururea 
aplecat spre stricăciune şi lumină 
lumii întunecate de îngustimea 
orizontului în care trăeşte, decât 
neidentificăndu te în masa pă

mântului şi neîaşirându-te între 
umbrele ce orbecăe prin întunerec; 
că trebue să-ţi păstrezi o con
ştiinţă senzibilă la realităţile 
vieţii spirituale, trăind în ele, lăr- 
gindu-ţi privirea asupra lor, ca 
prin ele să pătrunzi în sufletele 
celorlalţi şi să Îs atragi privirile, 
împrăştiate în extern, spre ele.

Şi tocmai pentrucă îţi dai 
seama că aceasta trebue să fie 
calea preotului prin lume, ai vă
zut bine şi obstacolul ce închide 
de cele mai multe ori această 
cale, silind pe preot să se în
curce pe cărări ce nu l avansează 
cu nici un pas, ba chiar îl regre- 
sează. Acest obstacol este, cum 
spui, lipsa de cărţi. Cartea este 
«cel mai însemnat sprijin al acti
vităţii preotului». Fără ea preotul 
cade «în acea moleşală a imper
sonalităţii caracteristică atâtora 
dintre ei».

A c e a s t ă  despersonalizare, 
această destrămare a duhului de 
preot, crezi apoi că este cauza 
faptului într’adevăr ciudat, că afară 
de foarte rari excepţii «contactul*- 
foştilor studenţi cu profesorii lor 
se termină brusc la poarta Aca
demiei».

Frăţia ts ai simţit fo?.rte just, 
că, pe lângă lipsa cărţii, un alt 
mare neajuns în viaţa preotului 
este lipsa de contact a lui cu 
foştii lui profesori şi în general 
cu oameni cari i ar putea ajuta 
să-şi ţină privirea spre cer.

C« să iau amândouă laturile 
problemei, la lipsa cărţii aş spune: 
chestiunea s’ar simplifica mult, 
dacă ar fi numai o lipsă mate
rială a cărţii. Ceeace-i cu mult 
mai grav, e lipsa dragostei de 
carte la foarte mulţi. împotriva 
acesteia trebue să luptăm cu toate 
puterile, şi înlăturarea acestui ne
ajuns nu se face de azi pe mâne. 
împotriva lipsei materiale a cărţii, 
când e dragoste pentru ea, ne 
putem ajuta reiativ uşor. Frăţia 
ta însuţi propui o soluţie care 
nu ştiu întru cât ar putea fi rea
lizabilă chiar în forma în care o 
propui, dar într’o formă apropiată 
ne poate ajuta mult, Propui să 
se înfiinţeze o bibliotecă cen
trală bine înzestrată cu tot ce-s 
creat spiritul omenesc mal fru
mos şî mai sublim. Te gândeşti 
probabil la o mare bibliotecă !a 
Sibiu, crei&fă şi alimentată din 
cotizaţii de-aîe preoţilor şi din 
alte contribuţii. Poate că e greu 
să se realizeze această idee, din 
foarte multe motive. Să n’amin- 
tesc decât greutatea cu care ar 
circula cărţile, toţi cari le împru
mută fiind împrăştiaţi în toate 
părţile; şi cartea e bine s’o ai 
cât mai aproape de tine, atunci 
când vreai.

Eu cred că cea mai mare 
uşurare ce se poate aduce în 
această privinţă, este ca pe lângă 
cărţile capitsle pe cari trebue să 
le aibă fiecare preot pe masă — 
— şi din acestea ies 2—3 la an — 
preoţii fiecărui cerc pastoral să 
stabilească anual o listă de 20 
cărţi pe care să le împartă obli
gator între ei spre cumpărare. 
Cum întâlnirile între preoţii ve
cini sânt dese, ei îşi vor schimba 
reciproc cărţile spre cetire. In 
felul acesta se va creia între ei 
şi o atmosferă de mai înaltă in
telectualitate şi de mai strânsă 
comunitate sufletească, trănin- 
du-se din aceleaşi cărţi şi discu-
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tându-le împreună. Foarte im
portant este ca aceste liste anuale 
să cuprindă cărţile cele mai alese 
şi mai necesare. Desigur că aceste 
20 de cărţi trebue să fie fiecare 
dela 100 pagini în sus. Broşuri 
de 20—30 pagini pot fi socotite 
5 -  6 pentru o carte. Comanda, 
pentru siguranţă, s’o facă preşe
dintele cercului din şedinţă chiar, 
pentru fiecare preot.

Notez, ceeace ar putea îm
piedeca realizarea acestui lucru, 
este, să ml se conceadă, puţina 
dragoste de carte. Aceasta com
plică problema. —

Orice preot va fi altfel în 
situaţia să cetească 20—30 cărţi 
la an, ceeace e suficient, cel puţin 
pentru timpul nostru. —

Cât priveşte lipsa de contact 
a foştilor studenţi cu profesorii 
lor, eu cred că nu e numai efec
tul rustificării. Doar însuţi frăţia 
ta spui câ acest contact «se rupe 
brusc la poarta Academiei», deci 
înainte de a fi avut tânărul când 
să-şi tocească reliefurile personali
tăţii spirituale. Oricare ar fi cauza 
acestui fapt, el poate înceta şi ar 
fi bine să înceteze. Nici noi, cari 
avem dela Dumnezeu marea mi
siune de-a fi patru ani îndrumă
tori viitorilor preoţi, nu ne bu
curăm când vedem că cei cu cari 
am legat legături de suflet, cei 
cari ne-au devenit părţi integrante, 
necesare ale fiinţii noastre, dispar 
după examen, fără un rămas bun 
măcar, pentru toată viaţa din inti
mitatea sufletului nostru. Pentru 
noi este chiar o durere aceasta. 
Noi am dori ca măcar în mo
mentele grele ale vieţii lor să ne 
socotească şi pe noi între ceilalţi 
sfătuitori ai lor. Să ne adreseze 
şi nouă câte o scrisoare şi să fie 
siguri că dacă nu vom nimeri 
totdeauna un sfat potrivit, va 
găsi totdeauna la noi o mângâ
iere, o încurajare, un îndemn, o 
inimă înţelegătoare. Şi eu ştiu

el dispune totodată restituirea odoa- 1 
relor sacre răpite de Nabuhodonosor; 
dăruieşte pe Iudei cu aur, argint şi 
alte ajutoare materiale şi-i invită în 
mod special a lua parte la zidirea 
casei Domnului. Ce-i reintorşi în nu
măr de aproape 30.000 se dedică cu 
tot sufletul zidirii casei Domnului. 
Desele incidente cu Samaritenii în- 
greuiară mult progresul lucrărilor. 
Disperarea a ajuns până într’acolo în
cât fruntaşii poporului renunţară a mai 
contribui cu ajutoarele materiale ne
cesare. in acest timp nu e vorba 
despre o reconstruire a oraşului Ieru
salim. Decretul lui Cyrus, cuprins în 
Esra 1 1—4, prevede zidirea căsii 
Domnului, a templului, el nu autori
zează întărirea cetăţii Ierusalimului 
prin netezirea drumurilor şi ridicarea 
zidurilor dărâmate. Prin urmare textul 
nostru n’are în vedere edictul regelui 
Cyrus.

Al 2-lea edict este cel al lui 
Dariu Histaspe prin care se permite 
desăvârşirea lucrărilor la templu. Prin 
acest edict care este o reînoire a edic
tului precedent, se zădărniceşte între
ruperea mijlocită cu atâta îndârjire

de comunitatea Samariteană. Edictul 
s’a dat la 520. Iudeii încurajaţi şi prin 
predicile lui Aghen şi Zaharia reuşesc 
a duce la sfârşit clădirea templului, 
cătră finea anului 516. Timpul Iudeilor 
mai trebuia sacrificat şi pentru culti
varea pământului şi pentru grija de 
traiul zilnic, aşa că în afară de clă
direa templului nu-şi mai puteau asuma 
altă răspundere. Nici acest decret nu 
are în vedere alte lucrări afară de cele 
din jurul templului.

Al treilea edict se dă prin Arta- 
xerxe I (Longimanul), care a domnit 
între anii 465—424. Prin acesta, dat 
în anul 457, sau după calculul prof. 
univer. V. Gheorghiu în 458,1 „îm
păratul împăraţilor“, dă voe ca tot 
celce doreşte dintre cetăţenii im
periului fiind, preoţi sau leviţi din 
poporul lui Israil, să meargă împreună 
cu Esra la Ierusalim. Monarhul însăr
cinează în mod oficial pe Esra să 
viziteze pe cei reintorşi în patrie şi 
să raporteze despre îndeplinirea celor 
ordonate. Esra mai avea menirea să 
ducă din partea domnitorului diferite 
daruri, argint şi aur, pe seama tem-

1 Anul şi ziua morţii Domnului p. 11. |

plului şi i-se dă totodată mână liberă 
în vederea organizării sociale a po
porului reîntors din împrăştiere. Cu 
acest prilej anunţă împăratul o mul
ţime de gratificări. Astfel face cunos
cut „că asupra preoţilor, leviţilor, cân
tăreţilor, portarilor. . .  bir să nu se 
pună“... Ceeace s’a pus privitor la 
cele două decrete de mai nainte, se 
potriveşte şi la acesta. Nu se vor
beşte nici aici despre construirea zi
durilor Ierusalimului. Dl profesor Dr. 
V. Gheorghiu ce e drept conclude că 
un popor nu poate primi organizaţie 
solidă de stat fără să aibă un centru 
sigur de gravitate culturală şi naţio
nală, iar din cadrul acestei organizaţii 
ar face poate şi zidirea zidurilor Ieru
salimului, învoire pe care trebue s’o 
îi primit Esra din partea regelui Arta- 
xerxe I Longimanul. Insă în mod di
rect nu se face vorbă despre decret, 
ci s’ar putea doar deduce din Esra 
IX 8. Decret direct se dă în privinţa 
aceasta abia ia 445.

Bărbaţi Iudei sosiţi la Susa, în 
capitala Persiei, prezintă lui Neemia 
un raport detailat asupra stării deplo- 

! rabile în care se află cetatea Ierusa

lim: „zidurile sunt dărâmate şi por
ţile sunt arse de foc“. Ca unul care 
a fost paharnicul curţii imperiale, 

j  Neemia avea mare trecere la împă
rat. El intervine la domnitor în fa
voarea patriei sale. Rezultatul inter
venţiei lui Neemia a fost edictul din 
458. Acest firman cuprindea permi
siunea lui Neemia de-a călători în 
Iudeea şi-a lua măsurile necesare pen
tru clădirea cetăţii părinţilor. Firma
nul prevede totodată o recomandaţie 
către Asaf, mai marele pădurilor, care 
este îndrumat a pune Iudeilor lemne 
pentru grinzi şi porţi ia dispoziţie.

Al 4-lea se dă prin acelaş rege la 
445. Şi cu acest prilej Neemia joacă 
un rol principal. Neemia combate 
mulţimea de abuzuri introduse între 
timp în mijlocul conaţionalilor şi alungă 
pedecile cari s’au pus deacurmezişul 
acelora cari au îmbrăţişat cu entu
ziasm rehabilitarea societăţii după 
exil. Decretul din urmă cuprinde dis
poziţii privitor la edificarea cetăţii 
Ierusalim, dar întrucât este numai o 
repeţire a celui dat la 458, se ia ca 
punct de plecare în calculul săptă
mânilor întâiul edict al lui Artaxer-
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c ă  a c e a s t a  f a c e  f o a r t e  m u l t  p e n 
t r u  o r i c e  o t n  c a r e  d e  a t â t e a  o r i  
e  î n t r i s t a t  d e  s e n t i m e n t u l  s i n g u -  
r i t ă ţ i i ,  a l  p ă r ă s i r i i .  N o i  a m  d o r i  
c a  f o ş t i i  n o ş t r i  s t u d e n ţ i  s ă  n e  v i 
z i t e z e  c â n d  v i n  p e  l a  S i b i u .  F i e  
s i g u r i  c ă  n u  v o r  g ă s i  u ş i  î n c h i s e ,  
n i c i  a e r e  p r e o c u p a t e  ş i  g r ă b i t e .

F r ä f i a  t a  s o c o t i  c ă  n o i  p r o 
f e s o r i i  p u t e m  « p r i l e j u i  î n o d a r e a  
a c e s t u i  f i r  r u p t  ş i  s e s i z a  p r i n t r ’ o  
formulă  n o u ă  r e l u a r e a  a c e s t e i

Intr’o singură corespondentă e 
cu neputinfă a expune pe larg cele 
ce s’au petrecut in vizitatiunea ca
nonică a I. P. S. Mitropolit Nicolae 
în decurs de trei zile.

Marti seara I. P. S. Sa a ţinut 
o exhorta[ie pe seama elevilor de 
liceu şi a elevelor gimnaziului din 
localitate. Corul liceului a executat 
frumoase cântări ocazionale înainte 
şi după exhortatiune. Subiectul ex- 
hortatiei a fost luat din sfânta Evan
ghelie: Tinărul bogat, care a între
bat pe tiristos cum poate dobândi 
viata de veci. Exhortaţia s’a lărgit şi 
a tratat rostul religiei creştine pen
tru formarea caracterului religios- 
moral al tineretului de azi. La sfâr
şitul conferentei, dl director ti. Te- 
culescu a adus omagii înaltului Ie
rarh care în calitatea de Mitropolit 
este preceptorul iscusit al tineretului 
de azi. —

Miercuri în 26 April c. I. P■ S. 
Sa a început conferenţa cu preoţi- 
mea în capela ortodoxă dela liceu, 
dupăce la ora 8 dim. în biserică a slujit 
sfânta liturgie in sobor, şi a predi
cat despre renaşterea religioasă, în 
faţa unui public numeros din loca
litate şi ain parohiile învecinate, 
care nici pe departe rí a putut intra 
în lăcaşul dumnezeesc.

Misiunea clerului în ziua de 
azi a fost analizată din multe la-

legături organice». C e e a c e  p r o 
p u n  e u  e  f o r m u l a  e t e r n ă  a  f r ă 
ţ i e i  ş i  a  d r a g o s t e i ,  s i n g u r a  c a r e  
t r e b u e  s ă  s t e a  l a  b a z a  o r i c ă r e i  
l e g ă t u r i  î n t r e  n o i .  N u m a i  a ş a  s e  
p o t  î n c a d r a  l u p t ă t o r i i  s i n g u r i ţ i  î n  
g r o s u l  u n i t a r  a l  a r m a t e i  l u i  H r i -  
s t o s ,  n u m a i  a ş a  s u b  l e g ă t u r i l e  
e x t e r n e  d i n t r e  e i  p u l s e a z ă  o  i n i m ă ,  
u n  g â n d ,  u n  a v â n t .

Dr. D. STĂNILOAE.

tu r i: teologică, arătând nevoia stu
diului neîntrerupt; sacramentală, 
despre legătura cu Mântuitorul prin 
meditaţie, rugăciune şi disciplină 
internă; socială, ca preotul să nu 
peardă contactul cu realitatea şi fră
mântările vieţii; naţională, ca dife
ritele curente de dezagregare de azi 
să nu pericliteze unitatea sufletească 
a neamului.

După amiazi s’a continuat con
ferenţa studiind în concret activita
tea preotului în parohie, la amvon 
şi pe terenul păstoririi individuale.

S’au cercetat prefacerile, prin 
care a trecut viata poporului în ră- 
sboi şi dela râsboi încoace. Aceste 
prefaceri sunt tot atâtea probleme 
nouă în păstorire, şi ceice nu şi-au 
înnoit metodele de păstorire riscă 
să peardă din mână frânele condu
cerii spirituale a credincioşilor. 
Preotimea şi-a arătat experienţele 
pastorale.

Seara a urmat o cetire biblică 
cu poporul, strâns în număr mare 
la capelă. I. P. S. Sa a mânecat din 
textul evangheliei despre Ospăţul 
împăratului, demonstrând prin iscu
site pilde şi asemănări că singură 
religia creştină este în stare a reda 
fericirea vieţii. La sfârşit s’a cântat 

I cântarea: Cu noi este Dumnezeu-
Ziua de 26 April s ’a încheiat 

I cu concertul religios al studenţilor

Academiei teologice, în care a fost 
intercalată frumoasa conferenţă a 
dlui Teculescu: Preotul în liRratură.

Joi, în 27 April, după parasta
sul oficiat de I. P- S. Sa în bise
rică, pentru preoţii şi protooopii Si- 
ghişoarei, s’a continual conferenţa 
preoţească în capela liceului. /- P. 
S. Sa a pus în discuţie: Rostul ca- 
tehizaţiei preoţimii. Biserica în şcoală 
are să restabilească idealul educa
ţiei şi al culturii naţionale. Un ideal 
adevărat de educaţie nu poate exista 
cu înlăturarea religiei noastre. A 
demonstrat că în veacul trecut acest 
ideal al educaţiei a fost stabilit prin 
şcoala şaguniană. Acest ideal era în

„Casa Calendarului“. Ziarul 
Calendarul, care serveşte, cu devo
tament şi curaj, cauza bisericii noa
stre şi a preoţimei ei, îş va avea 
casa proprie în strada Domniţa 
Anastasia din capitală. Punerea pie
trei fundamentale, la această casă, 
s ’a făcut cu toată solemnitatea în 
ziua de î Mai I933, la sărbătoarea 
muncii şi a primăverii. Va fi o c ă- 
dire imposantă, ridicată după pla
nurile arhitecţilor Enescu şi Mari- 
nescu.

La solemnitatea punerii pie
trei fundamentale sa u  rostit fru
moase şi adevărate cuvinte în faţa 
unui numeros public.

Directorul ziarului, dl profesor 
Nichifor Crainic, a zis următoarele:

Punând azi piatra fundamen
tală a casei „Calendarului“ reali
zăm a doua etapa în desvoltarea 
acestui ziar. După ce î-ain dat un 
sediu ruoral în conştiinţa româ
nească, îi dăm un sediu domiciliar 
adâncit în pământul pe care l-a ales 
odinioară, instinctiv, legendarul Ru- 
cur ciobanul sâ fie creerul României. 
Românul, care nu e din neamul va
gabonzilor, se simte tare când se 
ştie adăpostit în colica iui, de bu
cata lui de pământ. Legământul lui

conformitate cu tradiţiile nobile ale 
bisericii noastre şi cu postulatele 
ştiinţei pedagogice. Acest ideal ră
mâne în vigoare şi azi. In legătură 
cu catehizaţia, I. P. S. Sa a arătat 
rostul educativ al aşezămintelor so
ciale religioase: Oastea Domnului, 
Societatea Sf. Gheorghe, Reuniunea 
de femei, Case culturale. La sfârşi
tul conferenţei preoţeşti s’a ţinut 
conferenţa cu intelectualii din loca
litate în vederea constituirii secţiei 
Frăţiei ortodoxe. Cei prezenţi, în nu
măr însemnat, s’au angajat a trimite 
delegaţi la întrunirea secţiei care se 
va constitui la proxima adunare 
eparhială în Sibiu, Corespondent.

cu neamul şi ţara e mai întâi legă
mântul lui cu pământul. Şi dacă pri
veşte cu încredere cerul, e fiindcă 
se ştie cu călcâiul înfipt în ţărâna 
ce-i aparţine.

Nu propagăm idei personale şi 
nu luptăm pentru interese particu
lare. Ideile „Calendarulu“ sânt ideile 
cardinale ale neamului românesc, 
aşa cum se desfac din istoria lui de 
durere şi de slavă, idei pe care, prin 
scrisul nostru zilnic, voim sa le 
transformăm în pânea şi vinul sfin
tei împărtăşanii, pentru a o îmbia 
generaţiei tinere, în vigoarea căreia 
germinează marele viitor al patriei 
noastre.

Aceasta e credinţa noastră în 
a cărei dogoare trudim şi vom trudi
pâuă  când „Caleiidai ul“ va. fi una. cu
ţara românească. Ridicând aici o 
casă şi voind sa aşezăm o tiparniţă 
modernă cu concursul tuturor celor 
cari gândesc şi simt ca noi, năzuim  
sâ facem o cetate creştină a româ
nismului de totdeauna. Aşa să ne 
ajute Dumnezeu! —

Părintele Pr. P. Partenie, a 
vorbit în numele clerului, zicând:

in ce ne priveşte pe noi pe 
cler — şi biserica în deobşte — sân- 
tem bucuroşi de a constata că acest

ßfela vizit a tiu nea canonică din Sighişoara

Probleme, fapte,
comentarii

xes I, deci anul 458. Cele 7 , 62 săp- | 
tămâni sunt a se adauge. Obţinem:
7 , 62—69 sau 49 (ani) 434 - 483. 
După 483 ani urmează deci eveni
mentul realizării [proieţieij. Partea ul
timă a versului 25 are în vedere zi
direa oraşului Ierusalim, care în urma 
intrigilor [samaritenej se va face cu 
mari greutăţi şi întreruperi. La durata 
zidirii se referă 7 săptămâni, nu şi 
restul de 62.

Versul 26 anunţă ceva nou. El 
anticipează peirea celui uns, a lui 
Mesia, deşi vină [„judecată...“] nu se 
află într’insui. Moartea lui Mesia va 
avea loc după trecerea timpului de 
62 săptămâni [bine înţeles plus cele 
7 anterioare]. Urmarea morţii lui Hri- 
stos va fi distrugerea oraşului şi dă
râmarea templului. Moartea anunţată 
în v. 26 este determinată în 27 mai de 
aproape, prin indicarea timpului. In 
săptămâna ultimă va încheia cu mulţi 
legământul cel nou, iar după 3 ani 
şi jumătate [în mijlocul săptămânii) 
prin jertfirea lui Hristos sacrificiile 
Vechiului Testament [jertfă şi turnare 
=  j e r t f ă  sângeroasă şi libaţiunea, 
adică toate jertfele, ansamblul cultului

vechiu] vor fi abrogate. întrucât mulţi 
vor refuza legământul nou, va con
tinua încă la templu cultul care însă 
deacum nainte va fi o „uriciune“. Deci 
dela anul 458 până la moartea lui 
Hristos sunt [70 de săptămâni de anij 
490 ani. Această profeţie generala 
din versul 24 se precizează în v. 25, 
26, 27 astfel: Dela anul 458 până la 
moartea Mântuitorului sunt:
49 ani sau 7 săptămâni plus

434 „ „ 62
7 „ „ 1 săptămână.

490 „ „ 70 săpt.
sau mai precis 4861 a ani, întrucât în 
conformitate cu v. 27 moartea are loc 
în mijlocul săptămânii a 70, astfel că 
din suma de 490 va trebui să su- 
stragem */a de săptămână, deci 3 ani 
şi Va- Astfel obţinem 29a , respective 
anul 30 al erei noastre, în care după 
prorocia lui Daniel, se va ucide Isus- 
Hristos Mântuitorul lumii.

Aceasta este interpretarea me
sianică a săptămânilor lui Daniel. O 
exigeză ştiinţifică până azi nu s’a 
format asupra textului, astfel nu poate 
fi mirare dacă comentatorii nu sunt 
de aceeaş părere în interpretarea lui.

După informaţia pe care ne-o dă j 
Schulte, în Die Messianischen Weis
sagungen la pag. 167, deja în anul 
1663 se cunoşteau peste 30 de feluri 
de interpretări la Daniel IX 24—27. 
Citând b. o. părerile unor Sfinţi Pă
rinţi se poate vedea câtă diversitate 
există în interpretarea săptămânilor 
chiar şi la sfinţii scriitori. Astfel Cle
m ent A lexandrinul referindu-se la 
textul nostru formulează următoarea 
concluzie: „Că în 7 săptămâni s’a 
zidit templul, e lucru evident.. .  în 62 
săptămâni au avut linişte Iudeii, iar 
Domnul nostru Isus Hristos venind a 
plinit „viziunea“ şi „profeţia“. In săp
tămâna din urmă, în jumătatea primă 
a ei, domneşte Nero şi introduce pu
stiirea în cetatea Ierusalimului. In 
partea ultimă a săptămânii din urmă 
domneşte Vespasian. El ocupă Ieru
salimul şi dărâmă pentru totdeauna 
templul“.1 Origen, ocupându-se, în 
lucrarea sa negi ’agxwv, de profeţiile 
Vechiului Testament plasează între 
ceice au prevăzut evenimentul mare 
al încorporării Domnului şi pe Daniel. 
„S’au plinit, zice el, 70 de săptămâni 

1 Migne G VIII 826-857.

I până la Hristos, precum a văzut 
înainte Daniil profetul“. 1 In comen- 
mentarul său la Matei - se ocupă mai 
cu dinadinsul la textul danielic, face 
o explicare largă a săptămânilor apli
când titlul „Sfântul Sfinţilor“ la Hristos 
pe care „l-a cunoscut înainte Daniel. 
Ciril al Ierusalim ului se ocupă în 
cateheza a 12-a despre întruparea 
Domnului, şi ne dă să înţelegem că 
„dela eşirea cuvântului şi până la zi
direa Ierusalimului şi până la Hristos 
sunt 7+62=69 de săptămâni de ani, 
laolaltă 483 de ani“. * Eusebiu din 
Cesarea consideră, în a sa isforie 
bisericească cartea I, săptămânile lui 
Daniel „cea mai limpede vedere înainte 
a Mântuitorului“, 4 iar în comentarul 
său la „părţi alese din profeţi“ face 
un mic calcul al săptămânilor cari 
vorbesc despre „cel mai mare preot“ 
sub care evident că înţelege pe Hri
stos „sfântul sfinţilor“.̂  Hieronim tâl- 
cueşte şi el scrisul profetului nostru 
şi pune în fruntea comentarului său

1 Migne tom. XI 349—352.
« Migne tom. XIII 1656—1658.
1 Migne tom. XXXIII 748.
* Migne tom. XX 89.
• Migne tom. XXII 1184,
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mai largă în conştiinţa publică, 
permanentizându-se şi întărindu-se, 
o vedem de acum, prin crearea 
acestei puternice baze materiale, 
care este palatul său, apucată ferm 
pe drum s:gur.

Cele mai călduroase felicitări 
ziarului „Calendarul“ şi directorului 
său, dlui Nichifor Crainic!

*

Societatea ortodoxă naţională 
a femeilor române s’a întrunit, la 
29 April a■ c-, în congres la Galaţi, 
unde societatea înfiinţase o şcoală 
a ortodoxiei, în care o seamă de 
eleve se desvoltă sub aripa bisericii 
noastre. După serviciul religios, con
gresul s’a deschis în amfiteatrul 
Academiei de export din palatul 
şcoalelor comerciale, în prezenţa 
delegatelor din toate centrele ţării.

Prezidenta comitetului central, 
dna Alexandrina Cantacuzino, salu
tând pe reprezentanţii bisericii la 
acest congres şi mulţumind autori
tăţilor locale pentru primirea însu
fleţită adusă congresistelor, face o 
scurtă şi grăitoare dare de seamă 
a activităţii societăţii. Arată că pre
ocuparea de căpetenie a direcţiunii 
şcoalelor întemeiate de societatea 
ortodoxă a femeilor este: alegerea 
duhovnicului; organizarea în şcoale 
a serviciilor religioase; concursuri 
şi premii de religie, întocmite din 3 
în 3 luni; întemeerea Ligii bună
tăţii, în toate şcoalele, ca să permită 
copiilor să pună în practică senti
mentele lor creştine. Dna prezidentă 
anunţă, că societatea ce o conduce, 
va serba peste doi ani, jubileul de 
25 ani, cu participarea direcţiunilor 
dela toate şcoalele şi grădinile de 
copii înfiinţate de societate, şi a de
legaţiilor de profesori şi eleve. Se 
va organiza, cu acest prilej, o mare 
expoziţie de grafice, care se va des
chide în Mai 1935 la Bucureşti.

In şedinţa de după masă, pre- 
zidentele filialelor societăţii fac dări 
de seamă asupra lucrărilor ce au

săvârşit în slujba creştinismului or
todox.

In aceeaş zi, seara, elevele in
stitutului societăţii ortodoxe din Ga
laţi au dat un reuşit festival, cu 
muzică şi recitări, ear dl advocat 
Tudor Popescu a ţinut o frumoasă 
conferenţă în aplauzele numeroasei 
asistenţe.

Viitorul congres, al societăţii 
ortodoxe naţionale a femeilor ro
mâne. urmează să se ţină la Sibiu.

*
La noua chem are, adresată 

de ziarul Universul, cătră asocia
ţiile culturale, patriotice şi profe
sionale, pentru intensificarea ac
ţiunii antirevizioniste, s’a ţinut Jo i 
d. a. o consfătuire în sala de festi
vităţi a numitului ziar. Au răspuns 
chemării aproape 70 de asociaţii 
şi organizaţii din toate părţi* * 1 e ţării. 
A u venit delegaţi şi dela românii 
de peste hotare.

Şedinţa a deschis-o dl Steiian 
Popescu, mulţumind celor prezenţi 
pe atru însufleţirea, cu care au ră 
spuns la noua chemare în scop de a 
continua acţiunea începută cu şase 
luni în urmă, când s a u  organizat 
impunătoarele adunări, dincoace şi 
dincolo de Carpaţi, care au avut 
puternic răsunet şi în cercurile din 
străinătate. Problem a revizionistă 
s’a discutat şi se mai discută în 
lumina adevărului istoric. Campa
nia antirevizionistă română, con
tinuă oratorul, a  produs impresie 
din cele mai puternice îu ţări ca 
Ital a, Franţa şi Anglia. In clipele 
de faţă se impune intensificarea 
acţiunii, pentru a  se face deplină 
lumină. Simultan se vor organiza 
mari întruniri antirevizioniste în 
Praga, Belgrad şi Bucureşti, cu 
participarea delegaţiilor din cele
lalte ţări. Scopul dem onsraţiilor 
este lupta fără răgaz până la în
cetarea agitaţiilor.

După vorbirea dlui Steiian 
Popescu, au luat cuvântul mai 
mulţi reprezentanţi şi reprezen

ziar Calendarul, şi-a impus şi a iz
butit să fie un adevărat amvon pen
tru problema noastră religioasă şi 
pentru moralizarea vieţii de obşte, 
nu numai în rubrica specială săp
tămânală de Dumineca, dar nefiind 
lipsit aproape zilnic de foiletonul 
sau articolul bisericesc. De sigur că 
toate ziarele româneşti trebue să se 
întreacă în a deveni şcoalele ce ne 
trebue pentru desvoltarea simţului 
naţional şi religios şi întrucât o fac, 
ele bine merită dela naţiune.

In deosebi „Calendarul“ şi-a 
tras această deviză, nu fără suspec- 
tări, nu fără boicoturi şi cumplite 
asupriri, — spre marea noastră du
rere. „Calendarul“ a ieşitînsă bi
ruitor, din toate astea, fiindcă a fost 
condus de un om de nădejde care 
nu se lasă aşa de uşor intimidat, 
când este vorba să arate metehnele 
de care suferim.

El crede în însuşirile bune ale 
naţiei lui, în tradiţiile ei de cultură 
şi de religie pe care le apără vaj
nic, împotriva oricui“. —

Directorul ziarului Calendarul 
a primit din toate unghiurile ţării 
telegrame de calde felicitări şi de
plin succes în nouă casă a ziarului. 

*
Vedem, .în actul dela 1 Mai, 

un eveniment de cea mai mare 
însemnătate pentru destinele nu 
numai ale „Calendarului“, ci în ge
neral pentru ale curentu'ui creştin 
şi nationalist în tara noastră. Zia
rul „Calendarul” dacă va creşte şi 
se va consolida ca să devină ma
rele ziar nu numai al intelectualilor, 
ci şi al păturii mijlocie şi mai de 
jos a tării noastre, luând locul ace
lei prese, din nefericire foarte ră 
spândite, care sap ă  pe nesim ţite, 
sub m asca  unui fa ls um anitarism
şi raţionalism, temeliile morale ale 
neamului nostru, — va fi însemnat 
cel mai important şi mai binecu
vântat factor în istoria românească. 
Misiunea „Calendarului“ este să 
schimbe direcţia opiniei publice în 
toate ace’.e mari şi mici chestiuni 
care stau la baza vieţii. Aceasiă 
misiune, pe care şi-o va putea îm
plini pe de-antregul numai dacă 
îşi va săpa o alvie durabilă şi tot

I versală, cuprinzând toate popoarele 
din toate timpurile şi locurile pămân
tului. Şeful ei vizibil, învestit de Dum
nezeu cu conducerea pentru totdeauna 
al popoarelor, este Mesia, care va fi 
Dumnezeu-om. Data acestui eveni
ment mondial o fixează cu preciziune 
profetul Daniel.

Prof. Dr. Nicolae Neaga.

Educaţia şi părinţii
Temelia educaţiei este familia. 

Aci se sădesc cele dintâi şi mai trai
nice Însuşiri bune, sau defecte, care vor 
rămânea hotărâtoare toată viaţa. Lu
crul s’a dovedit pe cale ştiinţifică. 
Deci, nu poate fi pus la Îndoială.

S’au făcut numeroase chestio
nare cu privire la influenţa familiei, 
şcoalei, bisericii şi mediului social 
asupra formării caracterului religios- 
moral al omului, şi s’au trimis ia tot 
felul de oameni, spre completare.

Din răspunsurile, date la Între
bări, s’a constatat, că atmosfera de 
viaţă din familie determină mai mult 
formaţiunea sufletească a Individului,

începând cu pruncia şi până la ma
turitate.

In majoritatea absolută a cazu
rilor; cum e familia, aşa va fi şl ca
racterul vlăstarului crescut In familie.

Cei dintâi educatori sânt părinţii: 
mama, apoi tata. Rolul lor nu poate 
fi Înlocuit nici cu dsscâiul, nici cu 
preotul, nici cu agentul stăpânirii şi 
al forţe! publice, decât tn cazuri rare 
şl extraordinare.

La orele de cateh zaţie se dă 
posibilitatea fiecărui preot, ca să con
state cât de mult este uşurat tn 
munca sa, când Intr’o familie se ştie 
de Dumnrfceu, — şi cu câtă greutate 
se face catehizaţia cu copiii ai căror 
părinţi triesc tn nepăsare religioasă.

Luăm un exemplu. Un preot 
tnvaţă cu şcolarii rugăciuni şi le pune 
la inimă ca să se roage regulat seara 
şi dimineaţa şi la masă, etc. Nu trece 
Înainte până ce constată că toţi şco
larii au memorizat rugăciunile. Peste 
câtva timp preotul face repetiţii. Ei 
bine: aici se convinge preotul de ce 
poate face el singur, fă ră  concursul 
fam iliei, —■ şi ce poate face atunci, când  
este înţeles ş l sp rijin it de fam ilie,

tante din asociaţiile care au luat 
parte la consfătuire, şi au cerut să 
se refacă frontul anúrevizion'st cu 
puteri nouă în m area acţiune de 
apărare naţională.

S 'a  făcut propunere, între al
tele, ca Patriarhia să fie rugată să 
întocmească o predică, ce urmează 
a fi citită pe amvonul bisericilor 
în z iele f xate pentru adunările 
antirevizioniste.

Adeziuni numeroase din pro
vincie s 'ü u  trimis şi până acum 
iniţiativei dela Bucureşti. Din Cluj, 
„Frăţia or odoxă rom ână“, prin pre
şedintele, dl Sextil Puşcanu, luând 
cunoştinţă de dorinţa continuării 
acţiunii pentru combaterea propa
gandei revizioniste, trimite adera
rea  ei deplină, cu hotărârea de co
laborare însufleţită. —

Un meeting naţional, de pro
porţii neobişnuite, se ţine in Bucu
reşti, la Arenele Romane, în ziua 
Eroilor, la 25 Mal 

*
„Ce este Biblia ?“ — Sub tit

lul acesta a apă? ut în lipografia 
„Oastea Domnuiu “, Sibiu, 1933, 
o preţioasă cărticică, publicată, din 
încredinţarea Preotului Iosif Trifa 
[aflător încă tot în Davosul Elveţiei], 
de cătră P r. Gheorghe Secaş, pre
dicator al Catedralei noasre  mi
tropolitane. Publicaţia [care costă 
4 Lei şi se poate cere dela L ib e 
ria Arhidiecezană din S biuj cu
prinde învăţăturile unui renumit 
vestitor al Bib iéi, adaptate şi în
tregite după împrejurările noastre de 
viaţă. Cărticica trebue citită şi re- 
spfindită între toţi iubitorii „Oştii 
Domnului”, cărora, în capitolul de
spre „Puterea Bibliei“, li se adre
sează următoarele cuvinte:

„Veniţi împreună cu mine, să-i 
examinăm literile: iată cum stră
lucesc de slavă; veniţi să-i ci im 
capitolele; ele sunt pline de adâncă 
înţelepciune şi de taine ne mat 
auzite; veniţi să-i urmărim proro- 
ciile: acestea ne desvăluesc lucruri

Când părinţii de acasă se roagă
; cu copiii lor, preotul tn şcoală aruncă 

sămânţa Cuvântului Iui Dumnezeu 
tnlr’un pământ bun; ear când părinţii 

I nu au grija creşterii copiilor lor şi 
nu se rosgă cu ei, copiii din trimestru 
In trimestru şi din an tn jm uită ru
găciunile şi nu se lipeşte de ei nimic 
din ceeace constitue instrucţia lor 
şcolară.

In astfel de cazuri preotul are 
şi trăeşte adevărate momente de mâh
nire. Ce poate face preotul Inti’o oră 
două de catehizaţie, când copilul trece 
înti’o atmosferă morală otrăvită?

Ca să avem copii mai buni, ne 
trebue părinţi mai buni, părinţi con
ştienţi de răspunderea lor şi de Im
portanţa rolului de crescători ai fiilor 
lor. A renunţa la această misiune 
sfântă sau a nu o Îndeplini In toată 
vremea cu răbdare, Înseamnă a face 
o neiertată neglijenţă, pe care o răs- 
bună Înainte de toate copiii Împotriva 
părinţilor.

îşi Îndeplinesc părinţii de azi cu 
sfinţenie chemarea de educatori ai 
fiilor lor? Este o Întrebare, care mai

la Daniel următoarea caracterizare 
preţioasă de altcum: „Multe şi admi
rabile sunt cele ce cetim în săptămâ
nile lui Daniel; nu încape nici o în
doială că-i vorba despre sosirea lui 
Hristos, care a apărut în lume după 
70 de săptămâni“.“ Se pare că cu 
calculul săptămânilor porneşte dela 
Cyrus. Theodoret socoteşte 29 săp
tămâni până la activitatea publică a 
Domnului. Calculul îl începe cu anul 
20 al regelui Artaxerxe fiul lui Xerxe. 
„Sî. Gabriel a anunţat doar pe Hristos 
până la care dela zidirea Ierusalimului 
sunt 7-)-62 săptămâni“. Controlând 
scrisul sfinţilor Vasile cel Mare, Hri- 
sostom, A tanasie etc., von obţinea 
acelaş rezultat, că adică stăm în faţa 
unui text care vorbeşte despre Hristos, 
scriitorii sfinţi diferă însă în unele 
detailuri, adică atunci când e vorba 
de-a fixa începutul şi sfârşitul săp
tămânilor.

Rezumatul celor spuse: Pe pă
mânt se va întemeia o nouă socie
tate de oameni, împărăţia lui Dum
nezeu. împărăţia aceasta va fi nni-

6 Migne tom. XXV 542.
I Migne tom. LXXX1 1475.
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dusm ezeeşti de îngeri neştiute. O, 
Carie a cărţilor! Tu eşti lucrarea 
şi scrisoarea lui D um nezeu! Mă 
plec înaintea ta, Evanghelie Sfâniă! 
„Cu înţelepciune drepţi!“.

*
In plin vis se află episcopia 

unită din Lugoj când trimite epistolă 
pastorală ce însoţeşte enciclica papei 
despre «Anul sfânt 1933» unui in
existent «M. on. oficiu protopopesc 
vom.'unit Curechiu, p. Criştior, jud. 
Hunedoara»• In respectiva comună 
"nu numai că nu există nici un pro
topopiat unit, dar nu mai există nici 
măcar picior de unit, afară de z i
direa goală a bisericii unite.

Clarissimii dela Lugoj trebue 
scoşi din lumea basmelor, căci e 
periculos să se , creadă vrăjitori în 
stare să urzească printr’o epistolă pa
storală. ca printr’o baghetă, un pro
topopiat din neant Sau poate i-a 
scârbit atât de mult realitatea crudă 
a destrămării uniaţiei de pe valea 
Crişului, încât au hotărât să se re
tragă într’o lume de basme ?

*
Sfinţire de drapel. Societatea 

Sf. Gheorghe a tinerimii adulte din 
parohia Rapoltul mare, protopopia
tul Geoagiului, şi-a serbat, în ziua 
patronului ei, sfinţirea drapelului 
societăţii donat de dl Pave! Petru 
din Braşov.

Drapelul, sosit la ora 8 dimi
neaţa cu trenul din Braşov, în gara 
Simeria este aşteptat de membrii 
societăţii. Dela gară drapelul e dus 
de un grup de falnici căluşeri până 
n sfânta biserică din Rapoltul-mare, 
unde s'a oficiat serviciul religios de 
cătră preoţii V. Florea şi Romul E.
facob din Bretea-M urăşană . R ăsp u n 
surile liturghice le-a dat corul so
cietăţii, condus cu destoinicie de dl 
ţ, Florea, student la conservatorul 
din Cluj, iul parohului din loc.

Naşul drapelului a fost dl Dr. 
Petru Groza, fost ministru. Părin
tele V. Florea mulţumeşte în cu
vinte calele donatorului, dlui Pavel 
Petru din Braşov, — (drapel în va- 
oare de 20 mii de Lei), — tot ase
menea mulţumeşte pentru odăjdiile 
n alte obiecte de preţ şi folositoare

sfintei biserici, dăruite de dsa, în  
valoare de circa 30 mii Lei.

Donatorul, fiu sărac al comunei 
Rapolt, după ani de muncă onestă 
şi cruţare, învrednicit de bunătăţile 
celui Atotputernic, n'a uitat nici de 
satul său natal.

Dl Dr. Petru Groza, îndemnând 
credincioşii la  păstrarea credinţii 
strămoşeşti, predă stegarului dra
pelul, dorind, societăţii Sf. Gheorghe 
spor la muncă, întru realizarea sco
pului ei măreţ.

După masă, la ora 4, a urmat 
un festival constătător din coruri şi 
recitări potrivite momentului.

Sărbarea a lăsat bune impresii 
în publicul numeros, din loc şi jur.

R. /.

Adunarea generală
a  vechei noastre Reuniuni de me
seriaşi români din Sibiu, de sub 
înaltul patronaj ai I. P . S. Sale 
Mitropolitului Nicolaé, a  avut loc 
în 30 April c. la ora 4 p. m., în lo
calităţile Reuniunii, fiind deschisă 
şi condusă de dnul prezident Em. 
Cioran, protopop.

S 'a  cetit Raportul general şi 
încheierea socotelilor pe anul 1932 
prin secretarul St. Duca, cari au 
fost luate cu aprobare şi mulţumită 
la cunoştinţă.

Din Raportul general reţinem 
că Reuniunea este condusă pe 
baza vechei şi frumoasei tradiţii, 
continuând cu ţinerea probelor de 
cant, de teatru, plasează ucenici la 
meserii, pe cari la sărbătorile Cră
ciunului îi ajută. In iarna trecută 
s'au ţinut Cursurile de Universitate
populară din pariea Desp. „Astra",
Sibiu. Se cetesc cărţi bune şi folo
sitoare ; tinerii m eseriaşi români 
sunt educaţi în spirit românesc şi 
creştinesc, etc.

Dl N. Colan, Rectorul Acad. 
teologice din Sibiu, a fost procla
mat ca membru de onoare al Reu
niunii, drept recunoştinţă a muncii 
depuse ca prezident al ei în anii 
1925-1930.

Răposatul în Domnul, G. Po- 
ponea, fost prezident şi membru 
onorar ai Reuniunii, împreună cu 
ceilalţi membri răposaţi, au fost 
parentali după vrednicie.

Urmând ca în anul curent să 
se aleagă nou comitet pe 3 ani, 
adunarea generală cu aclamaţiune 
a reales în întregime vechiul co
mitet.

Cu toate greutăţile zilelor de 
azi. Reuniunea îşi continuă activi
tatea spornică pe toate terenele.

S.

+  Alela Reissenberger-Umling
In V inerea Paştilor din anul 

acesta 1933, V inerea patimilor, 
cam pela aceeaş oră de seară mo
h o râ t ,  când divinul Christ a stri
gat de pe Cruce: „S'a săvârşit“ — 
s'a stins din viaţă în oraşul Sibiu, 
şi profesoara de canto Adela Reis- 
senberger-Umling.

M oare la vârsta de abia 51 
ani şi cu m oartea ei prematură 
atât lumea muzicală de aici, cât şi 
lumea iubitoare de muzică, îndură 
o m are pierdere.

Născută şi trăită între români, a 
apreciat şi pe români. Sufletul ei de 
artistă a ieşit din cadrele comunului 
şi a  privit pe om, fără deosebiri, 
prin unghiul de vedere al artistei 
desăvârşite. Elevele române s ’au 
bucurat înaintea ei de aceeaş dra
goste, interes şi stimă ca oricare 
altele. Ca elevă a dânsei am văzut
cât iubea cântecele noastre, si melodiile noastre bisericeşti o trapau
cu dulceaţa lor religioasă. Cuno
ştea bine limba românească, şi ca 
racterizările duioase asupra situa
ţiilor ca şi aprecierile de fond ce 
făcea în toate domeniile vieţii şi 
culturii, erau de o formă impeca
bilă şi de un profund sentiment de
iubire umană.

Multe fete românce şî-au pri
mit cultura şi educaţia muzicală

şîes părinţii au sl şi-o puni in fie- 
:ar® zi.

Paratei cu neglijarea educaţiei 
■apiilor din partea piraţilor, astăzi 
îtribstşi un curent ai slăbirii simţului de 
amilie. Cel mal trist spectacol s! ace
stei mode nenorocite, ni-1 ofer stâ- 
isiicele din anii trecut», din care se 
constată existenţa — In Rusia — a
150.000 de copii schilozi ş! vre-o
100.000 de copii vagabonzi. Amar te 
loare inima, când auzi de atâţia copii 
schilozi şi vagabonzi! Copii nefericiţi, 
copii rătăcitorii... Und® sânt părinţii 
roştri?...
* Copii şi părinţi! Mai este dra
goste între voi? Mai simţiţi voi far- 
necul şi căldura căminului creştin de 
sită dată?

Apropiaţi-vă din nou şi vă iubiţi 
nai mult, ca bucuria neamului şi a 
lisericii să fie deplină.

Pr. ÍL V. Felea.

Organizaţi 
Oastea Domnului

întoarcere
Rszete arzătoare ale sosrslui di

struseră aproape toate podoabele firii.
Linţoliul de praf ce acopereâ 

■satura îi da un aspect de tristeţe. 
La umbra rară a unui copac se odih
nea un tânăr. UUirniie resturi de haine, 
cari ti acopereau corpul istovit, grăiau 
pentru el. Se găsea !n armonie cu 
natura ce-1 înconjura, cu deosebirea 
ci în el mocneâ un foc ascuns: cel 
al fărădelegilor.

Până acum nu s’a gândit serios 
niciodată ia rostul iui tn această viaţă. 
Gândul său fugar tşi luă drumul spre 
trecut, şi vedea cum viaţa şi-a chel
tuit-o înzadsr în petreceri ce răsfăţau 
trupul cu toate capriciile iui.

Tresare... penirucă firul aminti
rilor il dnce in faţa tatălui său, căruia 
îi ceruse moştenirea ce i se cuvenea 
şi pe csre a cheltuit-o... — Isbucneşte 

I în plâns cu hohote...
...După această ploaie binefăcă

toare, In sufletul, cuprins până acum 
de mlrăcinii desnădejdii, ia ioc floa
rea nevinovată a speranţei. Îşi aduce

aminte de privirea iubitoase a tatălui 
său, şi de braţele calde care îl strân- 
gesu !s piept cu drag şi de sărută
rile mamei.

— Se putea ca tata să nu 1 ierte?
— S’a hotărât: eScula-mă-voi, şi 

mă voi duce la tatăl meu şi voi zice 
lui: tată,, greşit-amla cer şi înaintea ta»...

•
Tu suflete, ce rătăceşti prin de

şertul unei vieţi sterile, nu eşti ase* 
menea fiului rătăcit? Sub povara pă
catelor, ce apasă trupu-ţi slăbănog, eşti 
dus pe drumul pierzării.

O lumină străbate prin întune- 
recul ce te-a cuprins şi aprinde în 
tine candela nădejdii.

La lumina ei o nouă cărare se 
arată pe care na poţi merge cu chipul 
tău desnădijduit.

Vino*ţi în firs! Setea şi foamea 
ta nu o poate astâmpăra nimeni, în 
afară de Hristos.

G heorghe Şerbu.

Organizaţi 
Reuniuni de femei

dela dânsa şi progresul lor îi inun
dau ochii m lacrimi de bucurie. 
In elita rom ânească lasă eleve, 
prietene şi colege, cărora le-a fo
losit şi care o iubeau cu sinceritate.

O lacrimă, un salut ce se dă 
morţilor, dar şi o amintire neştearsă 
in sufletele celor ce au cunoscut-o ! 
Dormi în pace! Sibiel, 30 April 
1933. Maria Bembea, învăţătoare.

_______  _ _ 5

ADUNAREA EPARHIALĂ 
a Arhiepiscopiei ortodoxe ro
mâne din Sibiu, nu se va ţi
nea anul acesta la terminul 
reglementar (Dumineca a 
cincia, a Samarinencei), ci s’a 
amânat pentru o dată ce se 
va statori şi aduce la cuno
ştinţă ulterior, din motivul 
că I. P. S. Sa Mitropolitul 
nostru Nicolae, după cum 
anunţăm în fruntea numă
rului de astăzi al ziarului 
nostru, este absent din ţară.

Ziua cărţii. Ultima Sâmbătă a 
a lunii Mai, în fiecare an, este insti
tuită ca ziuă a clrţii, In acesstă zi se 
fac: expoz ţii de cărţi, vânzări de cărţi 
tn pieţe şi pe stradă, confereai«, sta
tistice, congrese de bibliotecari, de 
cărţi pentru prem ierea tinerimii şco
lare, inaugurări d® biblioteci popu
lare ş. a Organizarea zilei cărţii se 
face în colaborare cu societăţile 
culture!«.

Pelerinaj spre Sf. Munte por
neşte din Bicureşti tn 22 Mai, sub 
călăuz'rea profesorului universitar, păr. 
Oda Galaction, spre a cunoaşte ve
chile aşezăminte ale ortodoxiei, ctito
riile ridicate de voevozii români şi 
splendorile cetăţii monahale. Costul 
pelerinajului, cu toate chaltueiile de 
călătorie şi întreţinere completă, este 
4850 Lei.

In contul impozitelor, datorite 
către stat, se primesc, la percepţii şi 
la administrisfiiie de încasări, mane
tele de 20 lei cu efigia marelui Voe- 
vod Mihai, al căror termen de pre
schimbare a expirat cu ziua ultimă 
din April s. c.

Moartea unui ţăran cărturar.
In Bradul fostului Zsrand a răposat 
zilele acestea, în vârstă de 62 de ani, 
folcroristul Adam Bolea însufleţit iu
bitor de neam şi lege, membru zelos 
al consiliului parohial din partea lo
cului. A scris povestiri, apărute în 
Libertatea dels Orăştie şi fa broşurile 
Asocisţfunsl culturale. Câteva caets 
rămase In urma lui vor merita si fie 
cercetate şi date la lumini. Deceda
tul iasă după sine o Întristată soţie 
cu 7 orfani. Bunul Dumnezeu si l 
primesscă în locaşurile drepţilor.

Se desfiinţează pe ziua de 1 
Septemvrie 1933: şasesprezece şcoale 
normale, 8 de bieţi, 8 de fete; intre 
aceste şcoale sânt şi cele din NIsiud, 
Sighet, Făgăraş, Lugoj, Oradea; se- 
minarlile din Cartea de Argeş, Ga
laţi şi Roman; psfru şcoale profesio- 
nalt de fete, din Făgăraş, Hunedoara, 
Lugoj şi T. Nesmţ; patru şcoale de 
meserii, 2 pentru fete, 2 pentru băeţi.

Urcarea tarifului poştal desfiin
ţează aproape total corespondenţa cu 
ilustrate şi întreg negoţul lor. Direcţia 
poştelor va trebui să re vie, scăzând 
tirlfui. Măsuri pe jumătate, nu în* 
dreptează răul. ____
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CÂRTI SI REVISTE
-Poporul Românesc“, anul II 

Nr. 9, del* 1 Mai 1933, cuprind® sr- 
ticoîe semnate de DD. Costln Oh. 
Stürza, I. Agârbiceanu, Dr. I. Oheor 
ghiu, Const. Lozincă, I. Or. Oprişan, 
Const. L. Hrlstea. V. Lovîne*cu-Ri* 
daşeni, lancu Mfhailescu, ş. *• R®" 
dacţia şi administraţia: Oara Chitila, 
jad. Ilfov.

Poşta redacţiunu
M. M. în C. Impresii frumoase pentru 

început. Mai încercaţi.

Nr. 2906/933.

Comunicări
Se aduce la cunoştinţă că 

erezii după Pr. loan Hâprian 
din Berghin, decedat la 20 Martie 
a. c. în baza § 5 din regula
mentul fondului de ajutorare 
preoţesc, au primit dela Cassa 
Arhidiecezană în numerar fără 
nici o reţinere ajutorul preoţesc 
de Lei 30.000 (Lei treizecii mii).

Consiliul arhiepiscopesc.

Nr. 187/1933. (24) 3 - 3

Concurs

Nr. 3053/933.
Se aduce la cunoştinţă că, 

erezii după Pr. loan I. Bena, 
din Pianul de jos, decedat la 
1 4  Martie a. c. în baza § 5 dm 
regulamentul fondului de aju
torare preoţesc, au ridicat dela 
Cassa Arhidiecezană, în nu
merar fără nici o reţinere aju
torul preoţesc de Lei 30.000.

C o n siliu l a rh ie p is c o p e s c .

S« publică concurs pentru între
girea parohiei vacante de cl. III Ber- 
ghin, din protopopiatul Sebeşului, cu 
termen de 30 zile dela întâia publicare 
în «Telegraful Român».

Beneficiile împreunate cu acest 
post sânt:

1. Casă parohială corespunză
toare,

2. 17 Va jugire cad. arător şi 2* 1/» 
jugăre fânaţ.

3. Una zi de lucru de fiecare 
famili (120 fam.).

4. 2 stânjini lemne de foc din 
pădurea bisericii şi o toarte de lemne 
din pădurea comunală, puse la dis 
poziţie tn curtea casei parohiale.

5. Salarul dela stat.
6. Stola uzitată In parohie.
Cererile d t concurs se vor îna

inta oficiului protopopesc ortodox 
român el Sebeşului in termenul in
dicat.

Candidaţii vor anexa Ia cererea 
de concurs şi concesiune dela Prea» 
venerabilul Cons, arhiepiscopesc, că 
pot candida la această parohie. Can
didaţii se vor prezenta, cu Încuviinţa
rea prealabilă a oficiului protopopesc, 

• în vre o Duminecă sau sărbătoare ia 
! biserică spre ă fi cunoscuţi de către 

parohieni.
S e be ş - Al b  a, 26 Martie 1933

Oficiul protopopesc ortodox romár 
al Sebeşului în înţelegere cu consiliul 

parohial.

A APĂRUT

C â n t ă r i l e  L i t n r g t e i
Sfântului loan Gură de aur

pentru 3 voci egale 
compuse de

T im o te i P o p o v ic i
ediţia V

Preţul 80 lei leg., plus spese de postă 20 lei.

lllllll■ll■■lllllllllllll■llllIl■l■■llllll■llllllllllllllllllllllllllllllllllillml

D r. V asfle  O ană
protopop.

A APARUT

C o rn  p  a c t o r i  a

L Zacharides
s'a mutat

din strada Tribunei Nr. 19
în [9] 1-2

S trad a M itrop olie i Nr. 25
Lucru solid. ■ Preţuri moderate

I C â n t ă r i l e  b lN « * rî« * < * ş ti
I după melodiile celor opt glasuri ale sfintei
I  biserici ort. române, culese şi aranjate de

Dimitrie Cunţan
fost profesor la seminarul „Andreian“

Ediţia a 111-a 
îngrijită de

Timotei Popovici
preot, profesor de muzică la şcoala normală A. Şaguna 

Preţul 120 lei frumos legată. Pori o poştal 20 lei

Reclam a este
sufletul comerţului

AMUJSTT
Tuturor oficiilor protopopeşti 
şi parohiale din arhiepiscopie

Având. în  vedere dispo
z iţiile  te s ta m e n ta re  ale 
fe ric itu lu i m itropolit Ş a
guna precum  şi regula
m entele  pen tru  ad m in i
s tra re a  L ibrărie i şi T ipo
grafiei arhidiecezane, a- 
tragem  a te n ţiu n e a  oficii
lor parohiale  şi protopo
p eşti ca to a te  rechizitele, 
u ten siliile  de cancelarie, 
im p rim ate  şi t ip ă r itu r i  
oficiale precum  şi obieote 
r itu a le  şi c ă rţi  b isericeşti 
să  se procure dela Tipo
grafia  şi L ib răria  arh id ie
cezană.

Aceste aşezăm in te  au  
fost în d rum ate  să  execute 
prom pt orice com ande fă
cute de către  oficiile pa
rohiale ş i protopopeşti.

Consiliul arhiepiscopesc

Cel mai respSndit ziar care 
poate fi întrebuinţat pentru anun
ţuri şi reclame în cercurile preo
ţeşti din Ardeal, este

Telegraful Român
Annnţnri şi reclame se primesc 

la Administraţia ziarului, In Sibiu, 
strada Mitropoliei Nr. 45.

Dela Librăria A rhid iecezană, Sibiu,
se pot procura publicaţiile următoare: 
Catolicismul de după răsboiu de Dr. D.

Stăniloae, Preţul Lei 50'—
Concepţia creştină despre 'proprietate şă 

duşmanii ei, de Oh. O. Săndulescu, doc
tor în teologie. Lei 75.

Predica de pe munte, studiu exegetic, de 
Dr. G. L. Munteanu, profesor la Acad. 
teologică din Cluj. Lei 55.

Biserica Neamului şi drepturile ei, dis
curs, de Arhiepiscopul şi Mitropolitul 
Ardealului, Dr. Nicoiae Bălan. Lei 40, 
(poşta 10 lei).

Cartea misionarului, de Mugur şi Voicu- 
culescu, cu 80 lei (spese poşt. 15 iei). 

Dogmatica bisericii ortodoxe răsăritene^ 
traducere de Dr. D. Stăniloae. Lei 30C 
(plus 20 lei poşta).

Liturgica bisericii ortodoxe, de Dr. V. Mi- 
trofanovici, cursuri universitare, com
pletate de Dr. Tarnavschi, şi de mitro
politul Nectarie al Bucovinei. Lei 650 
(plus 30 lei poşta).

Istoria bisericească universală, de En- 
seviu Popovici, trad, de mitiop. Atanasie 
Mironescu. Voi. I 200 Lei, voi, II 150 
Lei, voi. III 120 L?i, voi. IV 200 Lei 
(plus 30 Lei poşta).

Acaftistul, frumos legat, în catifea, cu copcii 
şi aurit. Lei 450.

Cântări funebrale, pentru cor de bărbaţi, 
de A. Sequens. Lei 30 (şi 12 Lei poşta). 

Viaţa lui Isus, de Papini, trad, de AL Mareu.
Lei 180 (şi 15 Lei poşta).

Confesiuni şi Secte, de arhiereul Or. Lets 
Botoşăneanu. Lei 120 (şi 10 Lei poşta), 

Mic Dicţionar, de neologisme, cuvinte stră
ine, de E. Hodoş. Lei 120 (poşta 10 lei) 

Frumoasa din Nor, şi alte poveşti, de E 
Hodoş. Lei 60 şi porto 10 lei. 

Dicţionarul enciclopedic ilustrat, de Candrer 
şi Adamescu. Lei 2000, legat.

Tipicul bis. ort., de A. Popovici. Lei 100„ 
Tâlcuirea sfintei liturghii, de Pr. Dr. N, 

Terchilă. Lei 15.
Tâlcuirea sfintelor taine, de acelaş. Lei 15f 
Tatăl Nostru, tâlcuit de N. Neaga. Lei 15, 
Plângerile lui Ieremia, de acelaş. Lei 25, 
Contribuţii la lămurirea textelor mesianice 

din cartea Facerii, de acelaş. Lei 17. 
Cântarea cântărilor. Lei 28.
Notiţe despre întâmplările contimporane, de 

loan cav. de Puşcariu. Lei 100 (şi Md 
Lei porto).

Memoriile Iui Andrei Şaguna. Lei 25. 
Monografia com. bis. a sitei Treimi din 

Braşov-Tocile, de Pr. V. Sfetea. Lei 80, 
Istoria desrobirii religioase a românilor din 

Ardeal, (sec. 18-lea), de Silviu Dragomir, 
Voi. 1 200 Lei, voi. II 400 Lei.

Urmarea lui Isus Hristos, ed. II. Lei 35,
i i i i i i i n i i i i i i i m i i i i i i i m i m i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i n i i i i i n n i n i i i i i i m i

„FRUMOASA“ întreprindere industrială de lemne s. a. din Petreşti

Convocare
Domnii acţionari ai s. a. «FRUMOASA», între

prindere industrială de lemne din Petreşti, prin aceasta 
se convoacă la a

IX-a adunare generala ordinara
care va avea ioc ia sediul societăţii din Petreşti în ziua 
de 29 Mai 1933, la ora 3 p. m., cu următoarea

O R D I N E  D E  Z I:
1. Deschiderea adunării generale.
2. Bilanţul pe anul 1932.
3. Raportul Consiliului de Administraţie.
4. Raportul Comitetului de Cenzori.
5. Darea absolutoruiui.
6. Alegerea întregului Consiliu de Administraţie.
7. Alegerea Comitetului de Cenzori.
8. Eventuale propuneri.
Domnii acţionari, cari vor să participe la adunarea 

generală, sunt invitaţi a depune acţiile la cassieria socie- 
tăţii din Petreşti, cel puţin cn 3 zile înainte de adunare. 

P e t r e ş t i ,  la 26 April 1933.

(io) 1—1 Consiliul de administraţie.

Activa Contul Bilanţ la 31 Decem vrie 1932 Pasiva

Cassa în num erar____________________  594,321*—
Fabrica de cherestea şi iustalaţiuni______ 784.485*—
Im o b ile ------------   100.000'—
Inventar 1*—
Marfă fasonată conform invent, de depozit. 4.070.488*—
Lemn rotund „ „ „ „ 3 009.469-
Lemce de foc „ „ „ „ 115.815*—
Materiale de uzine____________________  65'885’—
D ebitori------------------------------------------  7533.021 —
P erd e re ------------------------------------------  22.029*—

16.295.514*

Capital societar______________________  900.000*
Fond de re z e rv ă __________    119.125*-
Rezervă specială pentru creanţe dubioase 86.976*-
Creditori_____________________________ 15.189.413'-

16.295.514*-

Cheltueli Contul Profit ş i P erdere Venite

Cheltueli genera le____________________  960.444'_
A bscrieri-------------------------- ---------------- 150.660*—

1.111.104*

Beneficiu b r u t ______________________  1.089,075*—
P e r d e r e ____________________________ 22.029*—

1.111 104'-
Pentru contabilitate: Toma Preiss m. psP e t r e ş t i ,  la 31 Decemvrie 1932.
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